
NYHETSBREV

Det är lagstadgat att varje kommun ska ha en egen välfärdsplan. Kronobys nya plan
godkändes av fullmäktige i början på juni och innehåller olika åtgärder och mål för

specifika målgrupper. 

Hur jobbar kommunen kring ungas psykiska och fysiska hälsa? Hur bidrar vi till en
hälsosammare livsstil bland den arbetsföra befolkningen? Hur gör vi äldre mer

delaktiga i samhället? 
Du kan läsa den nya välfärdsplanen här.

VI HAR EN NY VÄLFÄRDSPLAN 

Juni 2026

Ännu finns det pengar att spela om i
spelet Crowdsorsa

Bekämpningen av blomsterlupiner är i full gång och det är ett nöje att följa med hur
bekämpningen fortskrider i kommunen. 💜 Och ännu finns det massor av pengar att spela

om i mobilspelet Crowdsorsa. Ladda ner appen och börja spela du med! 🙂

När spelaren hittar en lämplig förekomst videofilmar hen området genom att gå ett helt
varv runt det. Efter att ha bekämpat alla invasiva växter inom förekomsten går spelaren runt

området på nytt och filmar resultatet av sitt arbete. En röd växtikon visas på kartan för att
markera det nyss bekämpade området.

Ett område som redan har bekämpats en gång kan bekämpas på nytt så snart växtikonen
som markerar förekomsten på spelkartan har ändrats från röd till grön. Detta sker cirka två

veckor efter den första bekämpningen.

Den första juli inleds ett nytt uppdrag i appen: Då börjar vi bekämpa jättebalsaminer också.
Visst har du koll på hur den ser ut? 🌿

Mer info om spelet hittas här. 
Projektet sponsoreras av Kronoby kommun och Gamlakarleby fågel- och naturvänner r.f.

https://www.kronoby.fi/sv/kommun-and-foervaltning/strategier-och-program/
https://www.kronoby.fi/sv/nyheter/bekaempa-invasiva-arter-med-hjaelp-av-ett-mobilspel/


Kommunens bokslut för 2025 visar ett överskott på
1,26 miljoner € vilket är 281 282 € bättre än det

budgeterade resultatet. Intäkterna utgör 631 287 € av
överskottet medan kostnaderna blev 71 188 € mera

än budgeterat. Vid slutet av år 2025 uppgick
lånestocken i kommunen till 1 768,83 € per invånare,

mot 2 260,10 € per invånare föregående årsskifte.

Revisionsnämnden efterlyste en dokumentation av
reparationsskulden och tydliga underhållsplaner på

framför allt kommunens byggnader och vägar.
Sammanfattningsvis konstateras att kommunen har

en stabil ekonomi. Kommunens ackumulerade
överskott uppgick vid årsskiftet till 23,5 miljoner euro.

Kommunfullmäktige godkände på sitt möte 8.6
bokslutet för 2025 och beviljade de
redovisningsskyldiga ansvarsfrihet.

Kronoby kommun har i två års tid haft nöjet att ha Helsingborg som vänkommun inom
NetZeroCities Twinning Learning-program. Projektet har varit mycket lärorikt och det har gett

oss massor av inspiration för hur vi på ett enkelt sätt kan implementera ännu fler
klimatåtgärder i kommunen.

 
Projektet har omfattat två resor till Helsingborg och däremellan har representanter från

Helsingborg besökt Kronoby. I början fokuserade programmet på återbruk av byggmaterial,
vilket sedan utvidgades att inkludera olika typer av kunskapshöjande aktiviteter.

 
Nedan ses en icke-uttömmande lista över aktiviteter som vi gärna kunde ta inspiration från:
- Dags att komma bort från köpta lekställningar i våra lekparker? Så gjorde man vid Veinge

förskola som istället endast använder naturmaterial och loppisfynd på sin förskolegård.
Asfalterade områden har tagits bort och ersatts med permakultur-odlingar. Barnen får istället

vara kreativa och innovativa tillsammans. 

-Helsingborg har en klimatfond för att aktivera invånarna i klimatåtgärder. Vem som helst får
lämna in och pitcha sin idé för en jury som väljer ut en aktivitet som beviljas bidrag ur fonden.

Kanske vi kunde utveckla vår medborgarbudget enligt lite liknande principer?
 

-I Helsingborg har man en egen avdelning som heter Återbruket dit vem som helst får föra och
hämta möbler och byggmaterial som fungerar för återbruk. De har utvecklat en egen digital

tjänst, Haffa, där man kan köpa och reservera möblerna. Kronoby har i samarbete med Optimas
programutvecklarlinje börjat se om man kunde göra en tjänst för kommunens (och på sikt

regionens) överloppsmöbler. 

Ett varmt tack till Helsingborg och NetZeroCities för ett lyckat och inspirerande projekt! 💜

LÄRDOMAR FRÅN HELSINGBORG 

Bokslut 2025



Kommunfullmäktige behandlade och godkände enhälligt den preliminära fusionsplanen av
Fastighets Ab Kronoby Bostäder och Fastighets Ab Heimsjöliden och konstaterade att

bolagens styrelser utarbetar den slutliga fusionsplanen. 

En fusion av kommunens dotterbolag Fastighets Ab Heimsjöliden och Fastighets Ab Kronoby
Bostäder genomförs från och med 31.12.2026 (eller vid en tidigare eller senare tidpunkt om

det blir nödvändigt).

Fusion av kommunens fastighetsbolag

Infotillfälle om Jolkka vindkraft

Renantis Finland Oy planerar ett vindkraftsprojekt i Jolkka-
området i Kronoby kommun, för vilket en delgeneralplan

för vindkraft utarbetas där det planeras för högst 9
vindkraftverk. 

Ett planutkast hålls framlagt under tiden 26.6–24.8.2026.

Ett informationstillfälle ordnas onsdag 12.08.2026 kl.
18.00–20.00, där planutkastet presenteras. Tillfället hålls i

Nedervetil skola, adress Murickvägen 130, 68410
Nedervetil.

Sysselsättningstjänsternas
kontor flyttar

Sysselsättningstjänsternas kontor flyttar vecka 28
till stadshuset i Jakobstad. 

Under flyttdagarna är kontoret stängt och första
veckan gäller avvikande öppettider. På webben

betjänar jobbmarknaden.fi som normalt.
 

Ny besöksadress: Stadshuset i Jakobstad,
Strengbergsgatan 1, 68600 Jakobstad



Semesterstängningar

Som tidigare år stänger Kommungården sina dörrar för
semesterperioden.

I år är Kommungården stängd veckorna 27–31, det vill säga
29.6–2.8.2026. Under den tiden är telefonväxeln öppen

vardagar kl. 9–11.

Även idrottshallen är stängd över sommaren och öppnar
igen i augusti då skolorna börjar.

De som har köpt gymkort och som har löst ut gymnyckel
kan träna normalt under sommaren.

Även läkarmottagningarna har sommarstängt:
Terjärv läkarmottagning stängt 15.6–12.7.2026
Kronoby läkarmottagning stängt 13.7–9.8.2026

Nedervetil läkarmottagning stängt 22.6–9.8.2026

Visst har du laddat ner appen
Suomi 112?

Vid störningssituationer är korrekt, tillförlitlig, men
framför allt, snabb information avgörande. 

Visst har du laddat ner Suomi 112 appen och tillåtit
aviseringar så att du också nås av kritiska
faromeddelanden så snabbt som möjligt?

Via appen är det också möjligt att tillkalla på hjälp i
nödsituationer – även utomlands. 

Appen har många andra funktioner också, till
exempel ger den officiella beredskapsanvisningar. 

Mer information hittas här.  

Kom Hit! 22.7

Även i år är kommunen med på
rekryteringsevenemanget Kom Hit! som ordnas 22.7

kl. 13–17 på Campus Allegro i Jakobstad. 

Kom och bekanta dig med Jakobstadsregionens
arbetsgivare i olika branscher och ta möjligheten att

knyta nya kontakter som kan leda till livsförändrande
jobbmöjligheter. 

Evenemanget är avgiftsfritt.

https://112.fi/sv/112-suomi-appen


21.6 kl.13–17 Öppet på Korpholmen (se sommarens andra öppethållningsdagar i
Österbottens evenemangskalender)

24.6 kl.12–15 Öppet på Tolvmansgården i Kronoby (se sommarens andra
öppethållningsdagar i Österbottens evenemangskalender)

24.6 kl.19–20 Musik i försommarkvällen i Kronoby kyrka, Sven-Olof Ray, orgel
1.7 kl.12–15 Öppet på Torgare Prästgård (se sommarens andra öppethållningsdagar i

Österbottens evenemangskalender)
4.7 Krombidan

4–5.7 Terjärv hembygdsdagar
5.7 kl.11–17 Museirundan i Kronoby

5.7 kl.18:00 Country Festival vid Emet Folkpark
9.7 kl.18:00-20:00 Allsång på Hästö, Mikael Fröjdö allsångsledare, Kenth Granbacka,

gästartist
11–19.7 Tjärdalsveckan, Nedervetil

11.7 kl.12–15 Tidsresa på Tolvmansgården
18.7 kl.12–15 Tidsresa på Tolvmansgården

18.7 Bönders Music Party
29.7 kl.19:00 Konsert med Charlotta Kerbs vid Tolvmansgården

1.8 kl.10–14 Gammaldags marknad vid Tolvmansgården
23.8 kl.17:00–18:30 och kl.19:00–20:30 Käringar mot strömmen-konsert vid Korpholmens

hospitalskyrka

SOMMARENS EVENEMANGSKALENDER

Uppbåd 20.8 på kommungården

20.8 kl.9:00 blir det uppbåd vid Kommungården. 

En uppbådspliktig är varje manlig finländsk medborgare som under uppbådsåret fyller 18
år, uteblivit från tidigare uppbåd, om ett särskilt beslut om hans tjänstduglighet ännu inte

har fattats och han inte har fyllt eller under det året fyller 30 år, eller har beordrats att
infinna sig till ny granskning vid årets uppbåd. 

Den uppbådspliktiga ska personligen delta i uppbådstillfälle, om han inte har befriats från
närvaroskyldigheten. 

Den uppbådspliktige förpliktas att under uppbådsåret genomgå en hälsoundersökning
före uppbådet vid en hälsovårdscentral eller på något annat ställe som lämpar sig för

ändamålet för fastställande av tjänstdugligheten.
De uppbådspliktiga ska vara beredda att bestyrka sin identitet vid uppbådet och anmäla

dig senast 15 minuter innan tillfället börjar.

https://events.osterbotten.fi/evenemang/visa/59893
https://events.osterbotten.fi/evenemang/visa/59892
https://events.osterbotten.fi/evenemang/visa/60082
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